
V tú noc, keď poslal Boh archanjela Gabriela k Márii, 
náhodou pristál na podobločnici vrabec.

Zjavenie anjela ho vystrašilo a chcel rýchlo odletieť. Ale len čo začul zvesť, ktorú 
priniesol archanjel Márii, že prinesie na svet Božieho Syna, jeho maličké srdiečko 
sa rozbúchalo od vzrušenia. A kým anjel nezmizol, sedel pod oknom ako skame-
nený.
	
„Naozaj so dobre počul? Mária sa stane matkou samotného Božieho Syna?“ pýtal 
sa vtáčik. Zaplavil ho pocit veľkého šťastia. „Mal som šťastie, že som to počul,“ 
vravel si. „Hneď musím ísť oznámiť túto úžasnú zvesť ľuďom, aby sa pripravili na 
prijatie a oslávenie dieťatka.“

Tak vyletel nad Nazaret a zamieril k trhu. Tam zbadal ženy, ktoré predávali zrno, 
múku a chlieb. „Musím vám povedať tajomstvo, veľké tajomstvo!“ čvirikal vrabec, 
netrpezlivo poskakoval nevedel sa dočkať, kedy im všetko povie.

Lenže jedna z  nich naňho nahnevane zakričala: „Vy vrabce si vždy nájdete 
spôsob, ako mi ukradnúť zrno! Zmizni odtiaľto, ty drzáň!“ A pohrozila mu metlou 
skôr, ako si vypočula, čo chcel povedať. „Chystá sa niečo veľkolepé!“

Vrabec teda letel až na námestie. Starejší dediny boli zhromaždení pod stro-
mom a živo debatovali. „Oni ma určite vypočujú,“ pomyslel si, aby si dodal odva-
hu. „pre pozemské tvory sa chystá niečo veľkolepé!“ začvirikal, keď dosadol na 
konár priamo nad nimi. 

Starci zdvihli na chvíľu zrak, a potom pokračovali v rozhovore. Ani si nevšimli, že 
vtáča ďalej poskakuje po konári a zúfalo sa snaží upútať ich pozornosť.

Sklamaný vrabček sklonil hlavičku a odletel až do hlavného mesta, kde si to 
namieril rovno ku kráľovskému palácu. „Ako sa opovažuješ prekročiť hradby 
paláca?“ skríkla stráž. „Prišiel som vám oznámiť dôležitú správu,“ začvirikal vrabec. 
„narodí sa Boží Syn, Pán neba a zeme!“ „Ak ihneď nezavrieš zobák, zavriem ťa do 
klietky!“ zahrmel kapitán. „Pánom všetkého a všetkých je náš kráľ!“

No vrabcovi sa podarilo strážam utiecť. Cez okno vletel do paláca a ponáhľal sa 
do trónnej siete. „Vyžeňte toho nevychovaného vtáka!“ zreval rozčúlený kráľ prv, 
než mu stačil vrabec niečo povedať.

Stráže a sluhovia sa pustili do prenasledovania vrabca. V poslednej miestnosti 
našťastie našiel otvorenú strieľňu a dostal sa na slobodu.	
„Deti ma vypočujú!“

„Som zachránený! Konečne som vonku!“ zvolal vtáčik a vzlietol k oblohe. Zhora 
zbadal deti, ktoré sa hrali v snehu neďaleko dediny. „Deti ma vypočujú!“ pomys-
lel si a rýchlo letel k nim. A naozaj, len čo dosadol na sneh, všetky deti sa zhŕkli 
okolo neho.

„Aký zlatučký vrabček!“ hovorili. „Čo tu chce? Možno sa chce snami hrať...“
„Ó, nie! Prišiel som, aby som vám prezradil úžasné tajomstvo!“ začvirikal vrabček 
a otáčal hlavičku z boka na bok. „Čoskoro sa narodí práve medzi nami ďalšie 
dieťatko, Boží Syn!“

„Počúvajte ako len čviriká... čvirik, čvirik...“ upozorňovalo jedno dieťa. „Akoby 
nám chcel niečo povedať...“ Podľa mňa je hladný! Zvolalo jedno dievča a na-
sypalo mu omrvinky z koláča. Ale vrabec vôbec nemyslel na jedlo. Bol tu pre 
niečo oveľa dôležitejšie. Aby lepšie upútal ich pozornosť, rozrušene trepal 
krídlami a všetko zopakoval ešte raz. ˇČvirikal tak zreteľne, ako len vedel.
	
„Tak radi by sme ti porozumeli!“ povedalo jedno dieťa a pohladkalo vtáčatko. 
Vrabček pochopil, že deti mu žiaľ, nerozumejú.

„Dospelí sa robia, že sú hluchí...“
Vrabcovi bolo veľmi ľúto, že nikomu nemôže oznámiť veľké tajomstvo. „Aké 
smutné, že sa ľudia nedozvedia o tom, čo sa má stať!“ rozmýšľal.  Dospelí sa 
robia, že sú hluchí, a vyháňajú ma a deti, ktoré sú také milé, mi nerozumejú... 
Ak nepoviem túto novinu ľuďom, nikto neprijme Jozefa a Máriu, keď prídu 
do Betlehema,“ robil si starosti vtáčik.  „A nikto, vôbec nikto sa vo svätú noc 
nepríde pokloniť Božiemu Synovi! Za každú cenu musím niečo urobiť!“ rozh-
odol sa.
	
Zavolal teda ostatných vrabcov a vyrozprával im, čo počul v Máriinom dome. 
Vrabce sa potešili rovnako ako on.
	
„Ak sa ľudia nezaujímajú o to, čo za dieťa sa má narodiť, zvestujme to aspoň 
ostatnému vtáctvu,“ dohodli sa. Rozleteli sa všetkými smermi a všade šírili 
túto zvesť. Škovránky a pinky, sýkorky a červienky, sláviky a drozdy, všetci sa 
o tom dozvedeli. Vo svete vtáctva sa nevedeli dočkať príchodu dieťaťa.
Všade sa horlivo pripravovali. Všetci si trénovali svoje najkrajšie piesne. 

Keď sa Ježiško narodil a položili ho do jasličiek, prví ho uvidel oslík, ktorý 
sprevádzal Jozefa a  Máriu na ceste do Betlehem, vôl, ktorý bol ustajnený 
v maštali, a kŕdle škovránkov, piniek, červienok, slávikov a drozdov, ktorí sa 
sem zleteli zo všetkých strán. Vrabce strážili Ježiška zo strechy maštale, kým 
ostatné vtáky radostne spievali všade navôkol.

Potom prišli prví pastieri, ktorí sa napokon dozvedeli správu od anjelov 
z neba. Čudovali sa, že pred Ježiškom našli všetko to rozradostené vtáctvo. 
Pozerali jeden na druhého. „Zaspievajme aj my, „ vraveli a dali sa do spevu 
spolu so slávikmi a červienkami, pinkami a sýkorkami a drozdmi a sladko 
vyhrávali na svojich píšťalách a gajdách. 

Keď ich ľudia v diaľke začuli, pochopili, že sa narodil Boží Syn a aj oni sa zara-
dovali a pustili sa do spevu. Tak sa celý svet tešil z Ježiška. 

Viete si predstaviť radosť nášho vrabčeka! Jeho zásluhou privítalo Ježiška 
množstvo tvorov a množstvo radostných piesní. A ešte aj dnes sa vo Svätú 
noc napĺňajú domy spevom detí a dospelých, ktorí spievajú okolo jasličiek 
alebo pod vianočným stromčekom.

VIANOČNÝ VRABEC
Rozália Juhászová 
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ČO SA NÁM
PODARILO2025

Pred príchodom najkrajších sviatkov roka sa chcem s  vami podeliť 
o krátku bilanciu toho, čo sa nám v našej obci podarilo počas roka 
zrealizovať. Bol to rok intenzívnej práce, ale aj viditeľných výsledkov. 

Nový rok sme otvorili fašiangovou zabíjačkou. Našich Paňovčanov 
sme pohostili zabíjačkovými dobrotami na školskom dvore. V piatok 
bola príprava v kuchyni kultúrneho domu. Náš šikovný majster, mäsiar 
Dano Bašta, dohliadal a pripravoval spolu s poslancami vynikajúce do-
broty. V sobotu bolo krásne, januárové popoludnie a všetci, ktorí prišli, 
pochutili si na zabíjačkových dobrotách. Proti chladu sme sa zahri-
ali vareným vínom, fašiangovým punčom a  teplým čajom. Fašiangy 
pokračovali bez snehu ale v  plnom prúde. Koncom januára obec 
v spolupráci s poslancami zorganizovala tradičnú fašiangovú zábavu 
v  kultúrnom dome. Do tanca nám hrala skupina Torpédo. Chutný 
zemiakový šalát s vyprážaným rezňom nám pripravili naše kuchárky 
z klubu dôchodcov. 

Pokračovali sme s  písomnými prípravami a  dokladaním povinných 
príloh k projektu „Paňovce - rozšírenie vodovodu“. Žiadosť o poskyt-
nutie nenávratného finančného príspevku sme poslali v  apríli. Po 
podpísaní zmluvy s MIRII SR sa začal proces verejného obstarávania. 
Po ukončení kontroly sme podpísali zmluvu s  dodávateľom stavby. 
V septembri sa začala výstavba vetvy V1 na Kert -áji v dĺžke 436,50 m 
a pokračovalo sa vo výstavbe vetvy V3 smerom na ihrisko v dĺžke 228,00 
m. Môžeme konštatovať, že už v celej obci je vybudovaný vodovod. 

Prístrešok za telocvičňou sme opláštili drevenými doskami. Tento 
priestor spolu s  futbalistami využívame na uskladnenie športových 
bránok,  obecných stolov a lavíc. Dorobili sme chodník zo zámkovej 
dlažby až po koniec prístrešku. V letných mesiacoch sa spravili proti-
povodňové úpravy na vodnom toku. V južnej časti potoka sa navýšila 
hrádza. Zároveň sa vyčistilo celé koryto od mosta smerom hore po 
záhradu Stanka Horňáka a dole po mostík pri detskom ihrisku. Vŕby sa 
vyrezali po obidvoch stranách potoka k veľkému mostu. Z drobných 
stavebných prác sme opravili poškodený príklop na žumpe, ktorá je 
zabudovaná v parku pri obecnom úrade. Odtokový kanál pri vstupe 
do uličky pri kostole sa taktiež opravil. V jarných mesiacoch sa osadi-
lo opravené bocianie hniezdo, bociany sa vrátili domov a vyviedli tri 
mláďatá. Na školskom dvore máme pripravenú základovú platňu na 
skladové priestory pre hračky, kolobežky a  iné športové náčinie pre 
deti základnej a materskej školy. 

Od 1. januára 2025 platí zákon, ktorý ukladá každej obci s viac ako 500 
obyvateľmi povinnosť zabezpečiť funkčný automatický externý defi-
brilátor (AED) na verejne prístupnom mieste. Obec si túto zákonom 
danú povinnosť splnila. Na budove obecného úradu je z ľavej strany 
umiestený defibrilátor. Finančné prostriedky na zakúpenie sme získali 
v rámci výzvy DS/2025, ktorej poskytovateľom bol KSK.   

Jediná spravodlivosť na svete je tá, že každý, kto sa narodí, musí raz 
z tohto pozemského sveta odísť. A posledná rozlúčka je v dome smút-
ku. Ide o verejnú budovu, ktorá bola postavená pred 30 rokmi. Zo 
zadnej strany bola naozaj vo veľmi zlom technickom stave. Vchodové 
dvere sa pri silnejšom vetre samé otvárali. Zatekalo nám do mraziace-
ho boxu. Odkvapové rúry boli celé zhrdzavené. Po obhliadke s poslan-
cami obecného zastupiteľstva sme sa zhodli na tom, že rekonštrukcia 
je nutná. PPA mala vyhlásenú výzvu o NFP z opatrenia 7.4. na zlepše-
nie základných služieb pre vidiecke obyvateľstvo. Spracovali sme pro-
jekt na celý dom smútku. Výška poskytnutej dotácie nepostačovala na 
celú rekonštrukciu. Zrekonštruovali sme najnutnejšie havarijné stavy. 
Potrebujeme ešte vymeniť 8 malých okien a dokončiť výmenu strechy. 
V mesiaci september sme dali opraviť výtlky na miestnej komunikácii 
smerom od domu smútku. 
 
Zo spoločenko – kultúrnej oblasti sme pripravili tradičné Paňovské leto 
2025 na našom futbalovom ihrisku. V popoludňajších hodinách sme 
pozvali na naše javisko hudobnú skupinu BASAWELL. Po ukončení 
vystúpenia hudobnej skupiny nás poctil svojou návštevou detský folk-
lórny súbor KIS -ILOSVAI z Veľkej Idy. Po tombole, za ktorú ďakujem vš-
etkým sponzorom, nastúpil šikovný diskdžokej Janko Spišák a zabávali 
sme sa do polnočných hodín. Nechýbali ani atrakcie pre deti, ako skák-
ací hrad, penová šou, zorbingová guľa. Pochutili sme si na tradičných 
paňovských dobrotách od našich poľovníkov a  to na poľovníckom 
guláši. Kapustárky nám ponúkali tradičnú plnenú kapustu. Posledný 
augustový víkend sme sa opäť stretli na ihrisku. Tentoraz sme spolu 
s poslancami a učiteľkami MŠ pripravili kultúrnospoločeské podujatie 
pre rodiny s deťmi pod názvom „Paňovský deň rodiny“. Počas celého 
sobotňajšieho popoludnia sme si pripomínali ako sa skladajú kocky, 
aké rozprávky poznáme či, ako sa vozíme vo fúriku popritom sme ab-
solvovali  mnoho ďalších disciplín. Víťazné družstvá boli odmenené 
vecnými cenami.

Naši mladí chlapci Majko, Lukáš a Riško vyčistili od odpadkov celý 
breh rybníka. Vyzbierali 4 plné vrecia rôzneho odpadu. Dedko Marián 
naložil vrecia a doniesol ich dole k  obecnému úradu, kde ich fir-
ma Kosit odviezla do spaľovne. Stále zabúdame, že smeti patria do 
odpadkových košov. 

Rozália Juhászová 
starostka obce 
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Najčastejšia otázka pri osobnom stretnutí s vami je otázka kedy bude 
kanalizácia? Môžem povedať, že územné rozhodnutie máme úspešne 
ukončené a právoplatné. Začíname so stavebným konaním, ktoré 
bude taktiež administratívne náročné. Po ukončení stavebného kona-
nia sa budeme môcť uchádzať o dotácie. 

V  nasledujúcom roku plánujeme dokončiť výstavbu na ihrisku za 
telocvičňou, pod bývalým názvom „Nová hasičská zbrojnica“. Doposiaľ 
sme nemali sme dostatok finančných prostriedkov. Ďalším závažným 
problémom bol prístup z bývalého parkoviska. Majetkovoprávne vzťahy 
máme vysporiadané. Vstup na pozemok cez prístupovú cestu máme 
zmluvne ošetrený. Teraz nám už nič nebráni, aby sme na postavenú 
základovú platňu pristavali jednopodlažný objekt s pultovou strechou. 
V  letných mesiacoch nás čaká rekonštrukcia celého obecného úra-
du. Máme už vydané právoplatné stavebné povolenie. Na budove 
budeme zatepľovať obvodový plášť, zrekonštruujeme, vymeníme 
a zateplíme strešný plášť. Nainštalujeme fotovoltiku, zlepšíme kvali-
tu vnútorného prostredia a sprístupníme vstup do budovy debarier-
izačným opatrením. Projekt bude realizovaný z Programu Slovensko, 
SIEA – Slovenská inovačná a energetická agentúra cez MIRII SR. 

Podali sme žiadosť už tretíkrát na projekt pod názvom: „Stavebné 
úpravy športového areálu v obci Paňovce.“ Keď budeme úspešní, tak 
zrekonštruujeme priestory telocvične. V projektovej dokumentácii je 
zapracované vykurovanie telocvične. Na hraciu plochu futbalového 
ihriska by sa zabudoval zavlažovací systém. 

Jedno detské ihrisko máme na dolnom konci. Druhé je v strede obce – 
areál materskej školy. Po dohode s poslancami obecného zastupiteľst-
va chceme postaviť detské ihrisko hornom konci. Žiadosť je potrebné 
podať cez MPSVaR SR do konca decembra. 

Kultúrny dom potrebuje úplnú rekonštrukciu. Chceli by sme dokončiť 
opravy, ako som už spomínala, na dome smútku a revitalizovať priestor 
za ohradou cintorína. Staré vysychajúce tuje nahradiť novou náhrad-
nou výsadbou. Výzvy na opravu chodníkov a ciest zatiaľ Ministerstvo 
investícií regionálneho rozvoja a informatizácie ešte nevyhlásilo. 

Ako to vyzerá v našej škôlke a škole sa dočítate na ďalšej strane. O práci 
a aktivitách seniorov až na ďalšej, niečo z duchovného života skoro 
na konci a pred úplným koncom niečo z kroniky a  úplne na konci je 
zverejnená spoločenská kronika. 

Zázračné slovíčka sú také krásne, učili nás ich hovoriť rodičia a starí 
rodičia. Samozrejme že sme ich veľmi často počuli v škole od našich 
učiteliek a  učiteľov. Pýtam sa, kde sme ich odložili, prečo na nich 
zabúdame, prečo sa im vyhýbame ? Povedať: nech sa páči, ďakujem, 
prepáč, prosím, vyčarí každému človeku úsmev nielen v srdci, ale aj 
na tvári.

Ja stále tvrdím, že dedina je ako rodina. V každej dedine či rodine 
sa zamračí, príde aj veľká búrka. Po búrke vychádza slnko a vidíme 
aj krásne farby dúhy. Tá dúha je nádej, že sa už hrozba búrky nevráti.
Ďakujem - našim mladým chlapcom Majkovi, Lukáškovi a Riškovi že 
vyčistili od odpadkov celý breh rybníka. Sú vzorom a príkladom pre 
mladých ľudí v našej obci. 

Ďakujem – mojim dievčatám z obecného úradu, Monike, Betke a Kat-
ke. Vážim si ich zodpovedný prístup k práci, ktorý preberajú na seba pri 
plnení náročných úloh, ktoré samospráva ukladá.

Ďakujem – mojim kolegom Vladovi, Blažejovi a Jožkovi. Vlado je vzorný 
správca zberného dvora, Blažej je vzorný správca kosenia a Jožko je 
vzorný ujo obedár pre deti v MŠ, ZŠ a našich starkých.

Ďakujem mojim „chlapcom“ poslancom a „dievčatám“ poslankyniam, 
za rozumné a správne názory pri dôležitých rozhodnutiach, ktoré sú po-
trebné pre dosiahnutie viditeľných výsledkov v rámci rozvoja našej obce. 

Ďakujem – učiteľkám základnej a materskej školy. Ďakujem za každý 
deň, keď vstupujú do tried s trpezlivosťou a láskou. Jediným úsmevom 
dokážu rozptýliť obavy z tváričiek našich detí. Teta Zuzka, tebe patrí 
vďaka za každodennú starostlivosť o hladné bruška a čistotu v celom 
areáli školy. 

Ďakujem – dobrovoľníkom Albert báčikovi. Peťkovi U., Jankovi B., Róber-
tovi NK., dôchodcom a dôchodkyniam za každú pomoc pre našu obec. 

Ďakujem – športovcom hasičom, poľovníkom a vedeniu PD za vynika-
júcu spoluprácu.

Ostaňte tu, nechoďte nikam, tu ste doma, tu je vaša rodná hruda, milí 
Paňovčania. 

Rozália Juhászová 
starostka obce 
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V  našej materskej škole nám rok 2025 priniesol mnoho krásnych 
zážitkov ale aj nových poznatkov, ktoré sme nadobudli pri rôznych 
vzdelávacích aktivitách.

Po vianočných prázdninách nás v materskej škole čakalo prekvapenie. 
Navštívilo nás divadielko Babadlo s rozprávkou ,,Ako išlo vajce na van-
drovku“. Detičkám sa predstavenie páčilo, boli aktívne a s nadšením 
sa zapájali.

Na našich detičkách nám veľmi záleží a preto sme sa zapojili do tohto 
projektu, ktorý je zameraný na zúbky a ich starostlivosť. Projekt veľmi 
prínosný, detičky absolvovali 4 školenia, naučili sa správnu techniku 
čistenia zúbkov. Každé dieťa dostalo zubnú kefku a  po úspešnom 
ukončení boli odmenení balíčkom.

Tajomstvá podmorského sveta a  vesmíru sme skúmali v  zážitkovej 
kupole. Bol to nezabudnuteľný zážitok, všetky deti sa na chvíľu ocitli 
v podmorskom svete, neskôr zas vo vesmíre. Z kupoly odchádzali na-
dšené,  plné nových vedomostí a otázok.

Tento deň sme strávili spoločne so žiakmi základnej školy. Chlapci sa 
stali rytiermi a dievčatá princeznami. Bol to deň plný pohybu. Deti pre-
konávali prekážky, vyskúšali si streľbu z luku, hádzali loptičkami, jazdili 
na koni, vyrábali si korunky, . Do svojich rol sa vžili úžasne. Vyskúšali 
si každé stanovište. Na záver sme si všetci spoločne ešte zatancovali 
tanec priateľstva.

Druhá májová nedeľa patrí mamičkám a z vďaky za ich starostlivosť 
, lásku a obetavosť sme pre mamičky pripravili program bohatý na 
piesne, básne a tance. Program sme zakončili darčekom vyrobeným 
z lásky.

ri príležitosti osláv Dňa Zeme sme boli pozvaný do materskej školy 
Rosnička v  Budulove, so štyrmi zástupcami z  našej materskej školy 
a to: Adela Ujcová, Ladislav Hiblár, Filip Pecuch, Markus Koneval Deti 
si tam vyskúšali rôzne aktivity z prírodnín a otestovali si svoje vedo-
mosti a znalosti z environmentálnej oblasti. Priniesli si mnoho zážit-
kov o ktoré sa s nami podelili a krásny diplom za účasť. Ale aj v našej 
materskej škole sme sa venovali starostlivosti o prírodu, sadili sme do 
vyvýšených záhonov rôzne druhy zeleniny, o ktorú sme sa následne 
starali.

Prvý júnový deň patrí všetkým deťom sveta a  tak aj naša materská 
škola spolu so základnou školou sa mohla pýšiť nielen pestrofareb-
nými stuhami a farebnými balónmi ale aj pohostením, ktoré pre nich 
pripravili rodičia, za čo sa im aj touto cestou chceme poďakovať. Opäť 
k nám zavítala Smejlinka ale tentoraz prišla s pomocníkmi z rozprávky 
Tlapková patrolla. Nedá sa slovami opísať tá radosť v  detských oči-
ach. Smejlinka a jej pomocníci deťom pripravili krásny program plný 
súťaží a pohybovo hudobných hier. Ten deň bol dňom nekončiacej sa 
zábavy, radosti.

Obdobie karnevalov a  zábavy sa nevyhlo ani našej materskej škole. 
Deti si priniesli krásne masky a s nadšením nám ich predvádzali na 
promenáde. Po promenáde boli všetky masky ocenené diplomom 
a peknými cenami. Karneval sme zavŕšili ešte jedným prekvapením 
a tým bola Smejlinka, ktorá pre nich pripravila program plný súťaží, 
hudobno-pohybových hier. Tento deň bol dňom nekončiacej zábavy 
a detského smiechu.

Koncom mesiaca február si deti vyskúšali bubnovať na africkom 
bubne- djembe. Každé dieťa malo vlastný bubon, na ktorom si vys-
kúšali bubnovanie v rôznom tempe a rytme.

S deťmi sme navštívili školskú knižnicu, dozvedeli sme sa ako kniha 
vzniká, prečo je dôležitá a prečo sa o knihy treba starať a ako s nimi 
zaobchádzať. Celý mesiac v  našej materskej škole prebiehal čítací 
maratón, kedy našim deťom pred obedňajším odpočinkom chodili 
žiaci zo ZŠ čítať rozprávky, ktoré si s vážnosťou pripravovali.

Veľmi sa tešíme spolupráci so Základnou školu, s  ktorou zdieľame 
rôzne aktivity ale aj povinnosti a tým je aj príprava budúcich prváčikov. 
Naši predškoláci si na otvorených hodinách slovenského jazyka 
a matematiky mohli vyskúšať aké je to sedieť v  školských laviciach. 
A overiť si vedomosti nadobudnuté v materskej škole.

Tieto otvorené hodiny predchádzajú Zápis do 1.ročníka, ktorý sa us-
kutočnil v apríli a zúčastnili sa ho budúci prváci – Adela Ujcová, Oliver 
Špišák, Ladislav Hiblár, Michal Kozlai, Markus Koneval Filip Pecuch. Zá-
pis do 1.ročníka zvládli úspešne.

Blížiaca sa Veľká noc a  tradície, ktoré sú s  ňou spojené si musíme 
chrániť a  odovzdávať našim najmenším. Jednou z  tradícií je aj 
vynášanie Moreny. Spoločne s deťmi sme si Morenu vyrobili a vďaka 
spolupráce so základnou školou sa nám ju 2 týždne pred Veľkou no-
cou úspešne podarilo vyniesť, spáliť a hodiť do potoka. Cestou sme si 
spoločne spievali piesne a recitovali básne o Morene. Následne sme sa 
s detičkami začali pripravovať na Veľkonočné sviatky. Deti si vymaľova-
li vajíčka podľa vlastnej fantázie. Čas pri maľovaní sme si spríjemnili 
veľkonočnými piesňami a vinšami. Deťom sa tvorivé dielne tak zapáči-
li, že si spoločne vytvorili ešte jedno veľké priam rozprávkové vajíčko.

MATERSKÁ 
ŠKOLA PAŇOVCE

AKTIVITY V MATERSKEJ ŠKOLE 2025

PROJEKT DENTAL ALARM

ZÁŽITKOVÁ KUPOLA 

HRADNÝ DEŇ

DEŇ MATIEK

DEŇ ZEME 

MEDZINÁRODNÝ DEŇ DETÍ 

KARNEVAL, BUBNOVAČKA

MAREC – MESIAC KNÍH 

OTVORENÉ HODINY V ZÁKLADNEJ ŠKOLE

VYNÁŠANIE MORENY 
A VEĽKONOČNÉ TVORIVÉ DIELNE
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Tak ako každoročne aj tento rok sme týždenne spoznávali rôznu zele-
ninu a ovocie. V júni nastal čas, kedy naše deti z materskej školy za ce-
loročnú snahu a aktivitu získali diplom ,,Zeleninkový kamarát“. Oslavy 
ukončenia zeleninkového šialenstva sprevádzala hostina bohatá na 
rôznorodú zeleninu a  ovocie. Deti si na nej pochutnávali v  školskej 
záhrade pod vŕbou. Sme veľmi radi, že každé dieťa si našlo cestu 
k zdravej strave a stali sa tak ozajstnými zeleninkovými kamarátmi.

Posledný júnový deň v školskom roku 2024/2025 sa niesol v duchu 
zmiešaných emócií. Slávnostne sme sa rozlúčili s našimi predškolák-
mi -  budúcimi prvákmi, ktorými sú Adela Ujcová, Ladislav Hiblár, 
Markus Koneval, Oliver Špišák, Filip Pecuch, Michal Kozlai. Konala sa 
rozlúčková slávnosť, kde sa mohli naposledy predviesť ako tí najstarší 
z triedy. Program bol bohatý na básne, piesne a tance. Po programe 
nasledovala časť čítania častužiek, odovzdávania stužiek a darčekov. 
Po slávnostnom programe si naposledy všetci spoločne sadli za stôl 
s  občerstvením, ktoré pripravili rodičia predškolákov, začo im touto 
cestou chceme veľmi pekne poďakovať. Všetky naše deti čakalo na 
školskom dvore ešte jedno prekvapenie a tým bol skákaci hrad, ktorý 
pre nich zabezpečili pán a pani CHochvartovci začo im pekne ďaku-
jeme. 

Tak dlho očakávané letné prázdniny ubehli rýchlo a nás už víta Nový 
školský rok 2025/2026, ktorý sme otvorili slávnostnými príhovo-
rmi spoločne so Základnou školou. V  tomto školskom roku bolo 
zapísaných 23 detí a o ich výchovu a vzdelávanie sa starajú p.učiteľka 
Bencová Katarína a p.učiteľka Mgr.Nikola Špišáková. O poriadok, čisto-
tu a donášku stravy sa stará pani Zuzana Csupková a pán Jozef Csup-
ka. Po načerpaní nových síl sme sa pustili do nového školského roka 
plnom zábavy, nadobúdania vedomostí a zručností s veľkým elánom.

ZELENINKOVÉ ŠIALENSTVO

ROZLÚČKOVÁ SLÁVNOSŤ

ŠKOLSKÝ ROK 2025/2026

5



Cieľom tohto projektu bolo podporiť spolupatričnosť a kreativitu detí 
prostredníctvom farieb a zábavných aktivít, ktoré sa realizovali počas 
celého týždňa. Každý deň sa niesol v inej farbe a všetky deti boli zlad-
ené v danej farbe daného dňa. Každí sme iní a predsa sme rovní.

Mesiac október sa niesol v znamení úcty k starším. Pri tejto príležito-
sti sme si pripravili s detičkami besiedku pre starých rodičov, ktorá sa 
niesla v duchu folklóru. Besiedku sme ukončili obdarovaním darče-
kom , ktorý s láskou detičky vyrobili a záverečným tancom, ktorý patril 
len starým rodičom a ich vnúčatkám. 

o materskej školy zavítala pani jeseň, priniesla nám plnú náruč svo-
jich pokladov a to v podobe jesenných plodov, ktoré sme využili pri 
kreatívnej práci s nimi. Deti aranžovali rôzne košíky, misky, podstavce, 
ktoré pomocou šípok, listov, konárikov, ihličia, gaštanov dostali úplne 
nový vzhľad. Práce boli krásne , pestré, plné fantázie a tvorivosti.

Tekvička, tá nesmie chýbať a  tak vďaka spolupráce s  rodičmi, začo 
veľmi pekne ďakujeme sme zorganizovali výstavu tekvičiek. Detičky 
krásne odprezentovali svoju tekvičku. Všetky práce sme si spoločne 
vystavili v priestoroch našej materskej školy. Detičky sme za ich aktív-
nosť a usilovnosť obdarovali sladkou odmenou.

V našej MŠ sme privítali aj pani policajtku – preventaristku, ktorá nás 
poučila o bezpečnosti a správania sa na ceste. Deti si vyskúšali pre-
chod pre chodcov pomocou signalizačného zariadenia, aktivita sa im 
veľmi páčila a boli veľmi disciplinovaní. 

FAREBNÝ TÝŽDEŇ

BABKA, DEDKO ĽÚBIME VÁS

JESENNÉ ARANŽOVANIE, VESELÁ TEKVIČKA

PREVENTARISTKA

Pri príležitosti svetového dňa mlieka sme prvý októbrový týždeň 
spoznávali rôzne druhy mliečnych výrobkov. Ochutnávali sme kravské, 
kokosové a ryžové mlieko, rôzne druhy syrov a pripravili sme si bryn-
dzovú nátierku. Napodobňovali sme dojenie kravičiek, ktoré sa deťom 
veľmi páčilo.

Dňa 21.10.2025 sme si pripomenuli svetový deň jablka. Znázorňovali 
sme rast jabloní, skúmali jadierka, jabĺčka sme si ošúpali a ochutnávali. 
Taktiež sme ochutnali jablkové pyré a aj sme si jabĺčka vysušili. Na 
záver sme si vyrobili čelenky a zaspievali pesničky o jabĺčku.

DEŇ MLIEKA V ŠKOLÁCH, 
SVETOVÝ DEŇ JABLKA

Druhý septembrový týždeň k nám zavítal ujo sokoliar, ktorý nám pred-
stavil dravcov ako je kuvik, výr skalný, výr africký, sokol a kondor. Deti sa 
dozvedeli mnoho o živote dravcov a odniesli si nezabudnuteľný záži-
tok.

SOKOLIAR
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Bencová Katarína  
zastupujúca riaditeľka MŠ

Ďalšia pekná jesenná aktivita, ktorá sa uskutočnila v mesiaci novem-
ber bola púšťanie šarkanov. Spolu s kamarátmi so ZŠ sme sa vybrali 
na Sivý kopec, kde sme si púšťali šarkanov. Počasie a poveternostné 
podmienky boli ideálne. Deti si navzájom pomáhali pri behu po lúke, 
aby šarkany leteli dostatočne vysoko. Bola to krásna spolupráca všet-
kých detičiek. 

Nič netušiace detičky navštívil Ujo Ľubo s hudobnou rozprávkou ,,O 
pampúšikovi“. Deti sa mu veľmi tešili. Pozorne rozprávku počúvali. Na 
záver deti Uja Ľuba odmenili veľkým potleskom a  spoločne sme si 
zaspievali a zatancovali.

V  mesiaci november sme sa spoločne zapojili do celoslovenského 
projektu s  názvom ,,Bubnovačka“, ktorá bola zameraná na ochranu 
týraných detí. Bubnovaním sme spolu s deťmi na celom Slovensku 
demonštrovali, aj detský hlas musí byť počuť.

Mikulášsky punč, ktorý si už tradične s deťmi pripravujeme rozvoniaval 
široko – ďaleko. Čakali sme a dočkali sme sa a aj k nám zavítal Mikuláš. 
Deti ho netrpezlivo očakávali. Zavítal k nám s veľkým vrecom plným 
balíčkov pre naše detičky. Deti ho privítali básničkami a  zaspievali 
pesničky. Mikuláš ich odmenil krásnymi sladkými balíčkami. S  Mi-
kulášom sme sa rozlúčili a za balíčky sme pekne poďakovali. Pohostili 
sme ho punčom a popriali mu šťastnú cestu. Po odchode Mikuláša 
sme pozvali kamarátov zo ZŠ na mikulášsky punč, na ktorom sme 
si všetci pochutnali. Spoločne sme si zaspievali koledy pri stromčeku 
a popriali sme si šťastné a veselé Vianoce.

Deň za dňom plynie rýchlo a najkrajšie sviatky roka sa neuveriteľne 
blížia ale   nás ešte čaká tradičné zdobenie medovníčkov a  tiež vi-
anočná besiedka pre rodičov.

Na záver by sme chceli poďakovať kolektívu Základnej školy za skvelú 
spoluprácu v  priebehu celého roka. Rodičom, ktorí nám pomáhajú 
v prípade potreby a v neposlednom rade obecnému úradu a predovš-
etkým pani starostke Ing. Rozálii Juhásovej za spoluprácu a ústretovosť.

Prajeme Vám krásne a požehnané sviatky.

ŠARKANIÁDA SO ZŠ

UJO ĽUBO

BUBNOVAČKA

VIANOCE SA BLÍŽIA 
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Školský rok 2024/2025 bol pre nás rokom 
aktívnej výchovno –vzdelávacej činnosti, ale 
aj práce mimo vyučovania. Každý deň sme 
mali možnosť sledovať ako naši žiaci na-
predujú nielen vo vedomostiach, ale aj zo-
dpovednosti, vytrvalosti a  vzájomnej úcte. 
Priniesol nám množstvo zaujímavých aktivít, 
projektov a súťaží, v ktorých boli preukázané 
talent, odhodlanie a  šikovnosť našich detí. 
Priniesol nám aj výzvy, ktoré sme spolu zvlád-
li. Pripomenuli nám, aké dôležité je vedieť 
prispôsobiť sa, pomáhať si a hľadať riešenia, 
ktoré posúvajú našu školu dopredu. Každý 
prejav snahy, každé zlepšenie a každý úspech 
– nech bol akokoľvek malý – mal svoj význam. 

Školský rok sme slávnostne otvorili za prítom-
nosti zriaďovateľa školy v  zastúpení pani 
starostky Ing. Rozálie Juhászovej. V  našich 
radoch sme privítali štyroch nových prvákov – 
Luciu Fazekašovú, Annu Ritu Rajňákovú, Ste-
lu Komjáti a jakuba Nováka. Vyučovací proces 
pre 22 žiakov zabezpečovali Mgr. Alena Uj-
cová, triedna učiteľka v I. triede (1. a 3. ročník), 
riaditeľka školy, Mgr. Denisa Komjátyová, 
triedna uč. v II. triede (2. a 4. ročník), PaedDr. 
PhDr. Edvin Berger PhD., učiteľ náboženskej 
výchovy a  vychovávateľka ŠKD, pani Jana 
Kubová. O  donášku stravy a  čistotu v  našej 
škole sa starali pán Jozef Csupka a pani Zu-
zana Csupková.

Súčasťou práce a  riadenia školy bola aj čin-
nosť Rady školy, ktorej členmi boli Ing. 
Kristína Fazekasová, p. Roland Rác, p. Hen-
rieta Nováková, p. Jana Kubová a p. Zuzana 
Csupková, ktorým vyjadrujeme poďakovanie 
za výbornú spoluprácu, zvlášť p. Ing. Kristíne 
Fazekasovej, ktorá svoju činnosť ukončila na 
konci školského roka.

Neoddeliteľnou súčasťou našej práce bola 
vzájomná a  veľmi dobrá spolupráca s  ma-
terskou školou, s ktorou nás spájalo množst-
vo spoločných aktivít, ale aj zodpovednosť 
za prípravu detí a  ich vedomosti – hlavne 
predškolákov, ktorí sa pripravovali na zápis do 
1. ročníka ZŠ. Stretávali sme sa na otvorených 
hodinách slovenského jazyka, matematiky, 
ale aj niektorých výchovných predmetoch. 
Náväzne na to sa 2.4.2025 uskutočnil zá-
pis do 1. ročníka ZŠ za prítomnosti rodičov. 
Budúcimi prvákmi sa stali Adela Ujcová, Ol-
iver Špišák, Markus Koneval, Ladislav Hiblár, 
Filip Pecuch a Michal Kozlai. Rodičom sme 
vyjadrili poďakovanie za dôveru a  možnosť 
profesionálneho prístupu vo výchove 
a vzdelávaní ich detí.

Krúžková činnosť patrila k našim popoludňa-
jším činnostiam. Deti sa zapojili do štyroch 
záujmových útvarov. Bol to počítačový krúžok, 
ktorý viedla vychovávateľka ŠKD p. Kubová, 
Bystré hlavičky pod vedením p. uč. Komjáty-
ovej, Z každého rožku trošku s p. uč. Ujcovou. 
Vďaka patrí našim dobrovoľným vedúcim 
krúžkov hasičskému a  poľovníckemu – 
KMPPP, 

Bc. Kataríne Pergelyovej, Mgr. Ľudmile Komjá-
ti-Nagyovej a Ing. Róbertovi Komjáti- Nagyovi, 
ktorí sa pravidelne venovali našim deťom vo 
svojom voľnom čase a v rámci súťaží reprez-
entovali aj našu školu.

Neoddeliteľnou súčasťou výchovno – 
vzdelávacieho procesu našej školy je aj prá-
ca s  IT technikou. Využíva sa nielen v  rámci 
vyučovania, ale aj krúžkovej činnosti či v čase 
mimo vyučovania. Počas školského roka sme 
sa zapojili do projektu Digitálnej infraštruk-
túry škôl - DIGIEDU v  rámci Plánu obnovy 
a odolnosti SR.

Pre školu sme získali tablety pre žiakov, inter-
aktívny monitor, notebook, farebnú kopírku, 
tlačiareň a skener i jedno premietacie zariad-
enie.

Projekt Záložka do knihy spája školy – „Od 
mravca po veľrybu – inšpirujúci svet zvierat“ 
je súčasťou pravidelnej práce v našej školskej 
knižnici. Opäť sme sa zapojili už do 15. roční-
ka tohto podujatia, v rámci ktorého nadväzu-
jeme formou práce s  mimoškolskou liter-
atúrou s deťmi z českých ZŠ. 

Vyrobili sme pekné záložky s  tematikou 
prečítaných kníh, ktoré sme darovali ka-
marátom do partnerskej ZŠ a MŠ Olešovice. 
Knihami pravidelne zásobujeme našu knižni-
cu a  tak rozvíjame čitateľskú gramotnosť, 
zážitkové čítanie a  vedieme deti k  láske ku 
knihám. 

Aj keď v našej škole chýba telocvičňa, šport 
milujeme a pravidelne sa mu venujeme. Eu-
rópsky týždeň športu je projekt, ktorý je pre 
nás už niekoľko rokov veľkou výzvou. V prie-
behu jedného týždňa pravidelne každý deň 
športujeme na našom školskom ihrisku, ale 
aj v  priestoroch telocvične našej TJ. Plníme 
jednotlivé športové disciplíny a  snažíme sa 
dosahovať čo najlepšie výsledky. Zo všetkých 
u nás vyhráva futbal, ktorý je veľmi obľúbený 
a hrajú ho nielen naši chlapci, ale výbornými 
futbalistkami sú aj dievčatá. 

„Záhrada, ktorá učí“ je projekt, počas ktorého 
využívame našu eko-učebňu vo vonkajších 
priestoroch školy na hodiny čítania, príro-
dovedy, vlastivedy, ale aj výchovných pred-
metov a  záujmovej činnosti. Učíme sa pra-
covať v školskej záhrade, starať sa o zeleninu 
vo vyvýšených záhonoch, pestujeme bylinky 
v  bylinkovej skalke. Na jeseň zo školských 
jabĺčok, ktoré spoločne pozbierame, máme 
kvalitný jablkový džús, o  výrobu ktorého sa 
postará náš zriaďovateľ.

Za čistý revír – čistú prírodu, je podujatie, ktoré 
pravidelne organizujeme s  našimi vedúcimi 
KMPPP i  ostatnými členmi Poľovníckeho 
združenia Platan v  mesiaci apríl. V  rámci 
tohto podujatia sa spoločne snažíme viesť 
deti k ochrane životného prostredia a čistej 
prírode. V okolí obce zbierame rôzne odpad-
ky a nečistotu. Uvedomujeme si, že príroda 
patrí nám všetkým a  je našou povinnosťou 
starať sa o ňu. 

BILANCUJEME MINULÝ ŠKOLSKÝ ROK
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Koľko lásky sa vmestí do škatule od topánok, je projekt ktorý organizu-
jeme už štvrtý rok. Jeho cieľom je  darovať drobné darčeky, ktorými 
sú naplnené škatule od topánok neznámym ľuďom – seniorom a tak 
im urobiť pred Vianocami radosť. Týmto činom ukážeme, že nemy-
slíme len na seba a  svoje potreby, ale, že myslíme aj na tých, ktorí 
našu pomoc potrebujú. Ďakujeme rodičom, že nás v tomto projekte 
podporujú.

Neoddeliteľnou súčasťou práce v našej škole je školský klub detí, kde 
trávia deti poobedňajší čas. Základom pri práci a plánovaní výchovnej 
činnosti je Výchovný program ŠKD pod názvom „Každý deň je príleži-
tosťou zmeniť niečo k lepšiemu“. Cieľom tejto poobedňajšej výchovy je 
umožniť deťom rozvíjať ich záujmy a vzdelávacie potreby v prostredí 
uplatňujúcom požiadavky na výchovu mimo vyučovania a výchovu vo 
voľnom čase prostredníctvom princípov neformálneho vzdelávania. 
Uskutočňuje sa formou voľných hier v prírode i  škole, kvízov, súťaží, 
športových aktivít, dramatizácie poviedok a nácvikom kultúrnych pro-
gramov, ktoré sú veľmi obľúbené v školskom prostredí, ale i v obci či 
mimo nej. Súčasťou je aj príprava domácich úloh. Táto práca sa usku-
točňuje pod vedením p. vychovávateľky Jany Kubovej.

Neoddeliteľnou súčasťou práce našej školy sú aj ďalšie mimoškolské 
aktivity, bez ktorých by sme si život v našej škole nevedeli predstaviť. 
Veď škola nie je len o učení, ktoré nás stále posúva vpred, ale aj o hrách, 
zábave, športe, rôznych súťažiach a tvorivosti, z ktorých nám ostávajú 
nezabudnuteľné zážitky na túto školu. 

Športové podujatie – Kyslíková cesta – paňovský les
Remeselnícke dielne – Jablonov nad Turňou
Október – mesiac úcty k starším – kultúrne vystúpenie v našej obci
aj v Domove seniorov v Drienoveckých kúpeľoch
Aranžovanie prírodnín, vyrezávanie tekvíc – Pani, jeseň bohatá
Program environmentálnej výchovy – vzdelávacie podujatie 
v spolupráci s pracovníkmi Správy Národného parku Slovenský kras 
– Život bociana
Divadelné predstavenie – Divadlo NEON
Noc s Mikulášom – noc strávená v škole v spoločnosti Mikuláša 
Školské kolo Matematickej pytagoriády – súťaž pre šikovných 
matematikárov
Vianočná akadémia – vianočný program venovaný našim rodičom, 
ale aj starším priateľom v Domove seniorov Patria v Drienoveckých 
kúpeľoch
Návšteva Kina Úsmev v KE – rozprávka Rebelka
Vianočné trhy - vianočná atmosféra blížiacich sa Vianoc v Košiciach
Vinšujeme si - Posedenie pod vianočným stromčekom, 
rozlúčka so starým rokom
Betlehemci – vianočné vystúpenie v Kostole sv. Kataríny Alexandrijskej
Školský karneval, predstavovanie sa v maskách 
Recitačná súťaž – Hviezdoslavov Kubín
Vynášanie Moreny – rozlúčka so zimou v našej obci v spolupráci 
s materskou školou 
Exotické zvery v našej škole – výstava a beseda o exotických zvieratách 
Stretnutie v Drienoveckých kúpeľoch – vynášanie Moreny, spoločné 
tvorivé dielne s obyvateľmi Domova sociálnych služieb Patria, 
Drienovecké kúpele
Deň Zeme – brigáda v školskom sade a v okolí školy
Deň matiek v našej obci
Prírodovedná exkurzia v KE – Planetárium, Košický zlatý poklad
Hradné dni – zábavné popoludnie na školskom dvore s členmi 
Divadla NEON z Košíc
Deň matiek – kultúrne vystúpenie v Domove seniorov Patria, 
Drienovecké kúpele
Stavanie májov v obci – dodržiavanie ľudových tradícií
MDD – Smejlínka deťom, deň zábavy a súťaží 
Prírodovedná exkurzia v KE – Planetárium, Košický zlatý poklad
Rozlúčka so školou

zriaďovateľovi školy v zastúpení p. starostky R. Juhászovej
pedagógom MŠ
Poľovníckemu združeniu Platan Paňovce 
TJ Paňovce
DHZ Paňovce 
Obvodnému oddeleniu PZ Moldava nad Bodvou
Združeniu seniorov Obce Paňovce
Domovu dôchodcov Patria v Drienoveckých kúpeľoch 
Správe NP Slovenský kras

Vyjadrujeme úctu a poďakovanie vám, milí rodičia a priatelia školy, za 
podporu, trpezlivosť a dôveru, ktorú ste nám prejavovali počas celého 
roka. Aj vďaka vám mohla naša škola rásť, napredovať a vytvárať bez-
pečné a príjemné prostredie pre naše deti.

Vážime si každú chvíľu, ktorú ste škole venovali. Aj vďaka vám bola 
naša práca s deťmi naplnená pocitom dobre vykonanej práce.

Blížia sa najkrajšie sviatky v roku. Prežime ich v zdraví a porozumení 
v škole, rodine, ale i v celej našej obci. Nech nás ticho Vianoc naplní 
pravým pokojom, radosťou a láskou po celý ďalší rok.

Mgr. Alena Ujcová  
riaditeľka ZŠ

MEDZI NAŠE OBĽÚBENÉ PATRILI:

NAŠE ĎALŠIE POĎAKOVANIE  PATRÍ:
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v tejto požehnanej vianočnej dobe, keď sa naše domovy i srd-
cia napĺňajú svetlom Narodenia Pána, vám s hlbokou radosťou a 
vďačnosťou adresujem svoje slová zvlášť v  tomto jubilejnom roku. 
Pripájame sa k pútnikom nádeje na celom svete. Jubileum je vždy 
časom zastavenia a obnovy — a práve Vianoce sú tým najkrajším pri-
pomenutím si toho, že Boh vstupuje do našej každodennosti, aby ju 
premieňal láskou.

Keď hľadíme na dieťa v jasliach, uvedomujeme si, že Boh si volí jed-
noduchosť, ticho a pokoru. Prichádza nie ako vládca v sláve, ale ako 
dieťa, ktoré sa necháva objímať. V tomto tajomstve nachádzame 
odpoveď aj na mnohé otázky, ktoré dennodenne nosíme v srdci. Boh 
je blízko. Boh prichádza, aby v nás obnovil nádej. Boh nás pozýva, aby 
sme aj my boli blízko druhým a stali sa nositeľmi pokoja.

V jubilejnom roku ďakujeme za všetko, čo sme ako farské spoločenst-
vo prežili — za požehnania, za rast, za spoločné chvíle radosti, ale aj za 
všetky skúšky, ktoré nás učili trpezlivosti a vzájomnej podpore. Nech 
je toto jubileum pre nás časom znovuobjavenia toho, čo je podstatné: 
viery, ktorá sa prejavuje skutkami lásky; nádeje, ktorá sa nevzdáva; a 
lásky, ktorá tvorí mosty.

Prajem vám, aby ste počas týchto Vianoc pocítili Božiu prítomnosť vo 
svojich rodinách i vo svojom srdci. Nech novonarodený Kristus prináša 
svetlo tam, kde panuje tma, pokoj tam, kde je nepokoj, a radosť tam, 
kde je smútok. A nech nás jeho láska sprevádza aj v nadchádzajúcom 
roku, aby sa naša farnosť stala ešte živším miestom viery, nádeje a 
bratskej spolupatričnosti.

Požehnané a milostiplné Vianoce vám všetkým!
S úprimným požehnaním

o. Edvin

Drahí bratia a sestry,

10

DOMOV
NAPLNENÝ
SVETLOM

SPRAVODAJ 25



Vo vianočnom období je pre človeka hrejivé pre srdce i dušu, keď vš-
etko žiari vo svetle. Vianočné svetlá naznačujú, že je sviatok. Ale aký 
sviatok? Viem, že otázka môže znieť ako klišé, napriek tomu je veľmi 
aktuálna. Čo oslavujeme na Vianoce? Dnešný svet na túto otázku 
ponúka mnohoraké odpovede. Sviatok lásky, pokoja, rodinnej pospoli-
tosti, sviatok radosti atď. Z hľadiska kresťanskej viery však už samotná 
formulácia otázky nie je presná. Vianoce totiž nie sú sviatkom niečoho, 
ale Niekoho. V Jánovom evanjeliu čítame:

„Slovo stalo sa telom, prebývalo medzi nami, a my hľadeli sme na Jeho 
slávu ako na slávu jednorodeného od Otca, plné milosti a pravdy.“

Vianoce sú sviatkom Ježiša Krista, sviatkom Božieho Syna, vteleného 
Slova. Dúfam, že sme na to ešte úplne nezabudli, no napriek tomu 
počas Vianoc si často spomeniem na jeden dokumentárny film o win-
chesterskej katedrále. V tomto chráme je totiž jedno veľmi zvláštne 
vitrážové okno. Na prvý pohľad pôsobí ako abstraktné dielo, pretože 
z pôvodného obrazu nič nezostalo na svojom mieste. Bez akejkoľvek 
logiky sa na tých najnepravdepodobnejších miestach objavuje ruka 
alebo noha, tu a tam tvary pripomínajúce ľudskú tvár, či útržky odevu. 
Spočiatku vôbec nie je jasné, čo to má byť. Treba totiž vedieť, že 17. 
storočí bolo toto okno rozbité, ale obyvatelia mesta pozbierali a ucho-
vali všetky úlomky skla. Keď sa situácia zlepšila vybrali úlomky, no ni-
jako sa im nepodarilo vložiť každý kúsok na jeho pôvodné miesto. Tak 
vzniklo toto zvláštne, a predsa krásne okno, ktorého každý kúsok je 
pôvodný, a predsa nič nie je na svojom mieste.

Myslím si, že takto je dnes aj s Vianocami. Staré úlomky ešte opatrne 
strážime – spomienky z detstva, z náboženskej výchovy, zo slávenie 
našich rodičov a predkov – ale všetko zložiť tak akoby sa malo, všetko 
vrátiť na pôvodné miesto už bohužiaľ nedokážeme. A nepochybne 
aj náš dnešný „abstraktný“ sviatok má svoju krásu, ale akoby chýbala 
hĺbka a posvätnosť z našich Vianoc.

Vianoce sme prispôsobili na svoj obraz – aj tu je v centre naše človek 
a naše ego s nevyhnutnými sviatočnými rekvizitami. A zo stredobodu 
chýba práve Ten, kto by tam mal byť. Endre Ady píše: „Každá celistvosť 
sa rozbila, každý plameň len v úlomkoch horí“.

Pôvodný vianočný obraz – narodenie Spasiteľa – je rozbitý. Celistvosť 
sa rozbila. A možno, že svojím spôsobom ju skúšame poskladať, ale 
akosi nám nedarí. Pretože bez Boha sviatok stratil pôvodný zmysel. 
Je to také, akoby sme chceli niekomu osláviť narodeniny tak, že práve 
oslávenec chýba. Bolo by to úbohé. Možno aj prehnane rozsvietenými 
vianočnými svetlami sa snažíme zakryť iba to, že plameň viery “ iba 
v úlomkoch horí“ v našich srdciach. Žiadne umelé svetla, materiálne 
veci ani tradície nenahradia Božiu neprítomnosť. Lebo človek v pod-
state nepotrebuje niečo, ale Niekoho. Tak ako dedo a babka v dome 
dôchodcov netúžia po niečom – po ďalších teplých papučiach či dra-
hej čokoláde -, ale čakajú nato, že príde ten koho milujú a bude s nimi.

Človek túži stále po Niekom. Po Niekom, kto ho miluje kvôli tomu, kým 
je, a nie kvôli tomu čo mu môže dať. Čakáme Toho, ktorý nám dáva 
seba samého za nás. Vianočné evanjelium nazýva Ježiša Emmanue-
lom, čo v preklade znamená: Boh s nami. Kiežby sme vedeli znovu 
poskladať pôvodné posolstvo Písma – že v Narodenom je Boh s nami, 
a tak nás miluje, že sa obetoval za nás.

Kiežby v našich srdciach zažiarila celistvosť Božieho zjavenia a posväti-
la náš sviatok. To Vám prajem z celého srdca.

Tímea Krcho
reformovaná duchovná
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Často sa hovorí, že staroba je jeseň života, ale môže to byť obdobie 
plné svetla, pokoja a zaslúženej radosti z cesty, ktorú prešiel každý   
sám alebo v spoločnosti svojich blízkych a priateľov.

Aj naši seniori majú za sebou vcelku pekný a na aktivity bohatý rok.
Za kultúrou sme sa vybrali ešte koncom roka 2024. Boli sme návštevním 
ki koncertu speváčky Jadranky a jej hostí. Nie len kultúra, ale aj varenie 
nám ide od "ruky" . V januári sme pomáhali obci s prípravou a varením 
večere na fašiangovú zábavu, ktorá už tradične patrí k akciám v našej 
obci Paňovce. 

Február nás opäť ťahal za kultúrou a tak sme si piatkový podvečer sprí-
jemnili posedením pri kávičke a dobrom koláčiku v cukrárni a potom 
sme išli do Národného divadla v Košiciach na predstavenie veselohry 
od Janka Palárika "Dobrodružstvo pri Obžinkoch“ . Táto veselohra nás 
všetkých pobavila  jednotlivými zápletkami  a zamyslením  sa nad po-
trebou zmierenia sa medzi rôznymi spoločenskými vrstvami.

V spolupráci s obecným úradom sa v máji konal II. ročník športovo, 
kultúrno, zábavného podujatia pod názvom "BUDE NÁM SPOLU 
DOBRE". Pozvanie prijali   členovia     klubu dôchodcov z Čečejoviec, 
Mokraniec, Poproča a Hodkoviec. Päťčlenné družstvá súťažili v šiestich 
disciplínach a to: vedomostná súťaž, nechýbala zručná a športová akti-
vita. Triedenie šošovice, hrachu a pšenice nám pripomenulo rozprávku 
o Popoluške. Zahrali sme si karty a z prírodopisu sme mali spoznať 
stromy, kríky a listy. Každé družstvo obdržalo pamätný list a malú po-
zornosť . Družstvo Paňoviec obsadilo na tomto podujatí druhé miesto. 
Scénkou zo života nám úsmev na tvárach vyčarili členovia folklórnej 
skupiny Czemadok "HADYOMANYÖRZÖ CZOPORT" z Čečejoviec. Na 
záver akcie si všetci pochutnali na výbornom poľovníckom guláši a 
sladkom pečive .

Poďakovanie patrí našej pani starostke a dievčatám z obecného úradu 
za pomoc, zorganizovanie a zastrešenie tohto podujatia. Ďakujeme a 
tešíme sa na ďalší ročník.

Podľa nás najkrajší mesiac v roku je „máj“. Okrem toho je sviatkom 
Dňa matiek, ktoré sú jediné na svete. Drahé  mamy, mamky, mamičky, 
na váš sviatok sme pripravili  v kultúrnom dome posedenie ku "DŇU 
MATIEK ". Pekným programom a milým darčekom nás obdarovali 
žiaci z našej ZŠ. Úprimne ďakujeme pani riaditeľke a učiteľkám za 
ich námahu a čas pri tejto akcii. Karafiátom, dezertom a malým po-
hostením prekvapili každú mamičku muži - členovia nášho KD. Záver 
posedenia bol veľmi príjemný vďaka   Tiborovi Szalonovi , ktorý svo-
jou hrou na harmonike rozospieval každé hrdlo v našom kultúrnom 
dome. 

Jún patril akcii "PAŇOVSKÉ LETO".
Ženy nášho klubu už  tradične pomáhali s prípravou, varením  a preda-
jom plnenej kapusty. Počasie  sa vydarilo a kapusta každému chutila.

Október je mesiacom úcty k starším k tým, čo tu pre nás vytvárali hod-
noty a prinášajú životné skúsenosti pre rodinu a spoločnosť. Je aj me-
siacom  ročného hodnotenia  práce nášho KD.

Po privítaní prítomných pani predsedníčkou Margitou Stofkovou nám  
žiaci ZŠ pod vedením pedagogického zboru pripravili krásny  kultúrny 
program a odmenili každého dedka a babku milými darčekmi, ktoré  
s láskou pre nás vytvorili. 

Pani starostka zablahoželala  9 členom klubu dôchodcov   pri príleži-
tosti  ich životného  jubilea v roku 2025. Po chutnej večeri, ktorú prip-
ravili členky výboru, sa o dobrú zábavu opäť postaral náš harmonikár 
Tibor Szalona. 

Tradície nepustia a preto voňavé medové perníčky   z rúk našich 
šikovných senioriek určite potešia nejedného obdarovaného. Tohto 
roku sme ich už piekli koncom novembra. 

Pripomíname ešte aktivity ako : brigáda pri cintoríne a iné menšie 
brigády, ktoré prispievajú k rozvoju našej obce. V decembri sa tešíme 
že navštívime vianočné trhy v  našich Košiciach a  po chutnej káve 
ideme na divadelné predstavenie pod názvom "CHROBÁK V HLAVE" 
do Národného divadla Janka Borodáča v Košiciach.

Na záver by sme sa chceli ešte raz poďakovať všetkým, ktorí nám 
pomohli s aktivitami pre našich seniorov, ktorí sa ich zúčastnili. Uve-
domujú si že odchodom do dôchodku život nekončí. Prichádza ďalšia 
etapa, ktorá sa dá aktívne žiť a užívať. 

Prajme si všetci šťastný, zdravý a pokojný vianočný čas. 

Viera Špišáková
členka výboru KD
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V októbri, sa z inicatívy paňovských mamičiek konal v našej obci prvý 
swap - výmena detského oblečenia, hračiek a knižiek. Akcia sa konala 
v kultúrnom dome a mala veľký úspech, z čoho sa nesmierne tešíme. 
Pre návštevníkov bolo pripravené sladké i slané občerstvenie a káva. Na 
svoje si prišli aj naši najmenší, ktorí sa tešili z rôznych zdravých chrumi-
ek a pochutiniek a veľkého priestoru s hračkami na vybláznenie sa s ka-
mošmi. Táto prvá no určite nie posledná akcia svojho druhu umožnila 
príjemne strávený čas pre rodičov, naviazanie nových kontaktov a stret-
nutie sa s priateľmi a hlavne - niesla sa v duchu udržateľnosti. Veľké 
množstvo oblečenia a hračiek si našlo nových majiteľov a bude opako-
vane využité. Oblečenie a veci ktoré z akcie ostalo poputovalo deťom 
do Krízového centra v Košiciach. 

Túto akciu s peknou myšlienkou pre Vás pripravili Kristína a Katarína 
a už teraz sa môžete tešiť na december a Vianočné trhy na ktoré Vás 
srdečne pozývame do nášho kultúrneho domu v sobotu 13.12.2025. 
Trhy sa otvárajú o 14:00 hod. . 

Katka a Kristínka

14

AKTÍVNY ŽIVOT 
NA MATERSKEJ 
DOVOLENKE  

SPRAVODAJ 25



V  mesiaci november sa na mnohých miestach Slovenska konali 
spomienkové slávnosti z príležitosti 107. výročia ukončenia 1. svetovej 
vojny. Pri listovaní v obecnej kronike sa dočítame, že 12 našich občan-
ov sa nevrátilo domov ku svojim rodinám. Stali sa obeťami vojny. Kto 
boli títo dvanásti občania? Túto otázku som si často kládla v priebehu 
uplynulých rokov. Ich mená neboli nikde uvedené. Prešlo veľa rokov 
a mladá generácia si v mnohých prípadoch nepamätá, že nejaká vzdi-
alenejšia rodina im chýba. Na opakované výzvy v  našom obecnom 
Spravodaji v dvoch prípadoch sa ozvali rodinní príslušníci. Desať ich 
stále chýbalo. 

Dostupné materiály po archívoch sú skúpe na odhalenie mien tých-
to obetí. Rok 2025 bol v tomto smere úspešnejší. Vďaka nadšencom, 
ktorí aj po rokoch pátrajú po neznámych obetiach 1. a  2. svetovej 
vojny sa nám podarilo tento počet takmer skompletizovať. Zatiaľ sú 
to nasledovní občania: Ficeri Jozef, 19 ročný, Hován Pavol, 21 ročný, 
Kohút Andrej, 22 ročný, Kontúr Andrej, 32 ročný, Komjáty Štefan, 20 
ročný, Konc Juraj, 23 ročný, Papuga Juraj, 21 ročný, Špakula Michal, 
28 ročný, Kiss Jozef, 20 ročný. Väčšina z nich bola zaradená k pešiemu 
a jeden k husárskemu pluku. Jozefovi Kissovi bola po smrti udelená 
hodnosť poručíka. 

Boli to mladí ľudia, ktorí si svoj život predstavovali úplne inak ako sa to 
udialo. Niektoré mená už dnes v obci ani nie sú. V evidencii padlých 
v  1. svetovej vojne sú uvedení s  rokom a  miestom narodenia. Po 
overení v rôznych archívnych materiáloch sa potvrdilo, že tieto rodiny 
tu v tom čase žili. Zoznam ešte nie je kompletný, preto Vás prosím, 
zalistujte v starých dokumentoch prípadne fotografiách či Vám niek-
to z Vašich prarodičov nechýba, prípadne či nenájdete zhodu v uve-
dených menách a doteraz ste nevedeli čo sa s nimi stalo. Zaplnili by 
sme tým prázdne miesto v našej obecnej kronike. 

Ďakujem 
Eva Seligová

kronikárka obce 
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Na tieto vianočné sviatky aj mi sa radujeme, 
z úprimného srdca toto vám vinšujeme:
aby bol Kristus Pán vašim tešiteľom, vašim dobrým radcom 
a dobrým priateľom. To vám z celého srdca želá starostka, 
obce, poslanci obecného zastupiteľstva 
a kolektív pracovníčok obecného úradu. 

SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Január 2025:
Szücs Miroslav

Február 2025:
Šánta Oliver

Júl 2025:
Laki Filip

August 2025:
Petrik Oliver

September 2025:
Bacigál Jozef

Október 2025:
Bobková Alexandra

Máj 2025:
Maroš Harajda 
a Ingrida Czinkeová

Jún 2025:
Josef Honke-Houfek 
a Patrícia Šimonová

December 2024:
Melega Ladislav

Január 2025:
Jámborová Mária
Komjáti-Nagy Ondrej

Február 2025:
Lukčová Eva

Júl 2025:
Szabó Ján

August 2025:
Nižník Jozef

September 2025:
Lassú Pavel

November 2025:
Hudák Juraj

Želáme všetkým nádherné vianočné sviatky, 
plné radosti, pokory a odpúšťania, 

k tomu veľa spokojnosti, zdravia a šťastia.

Narodili sa: Opustili nás:„Áno“ si povedali:

PANOVCE


